



САВЕЗ САМОСТАЛНИХ СИНДИКАТА БЕОГРАДА
САМОСТАЛНИ СИНДИКАТ РАДНИКА ПРЕДШКОЛСКОГ
ВАСПИТАЊА И ОБРАЗОВАЊА БЕОГРАДА
11000 Београд, ул. Дечанска бр. 14, III/10
тел. 011 2021 – 902 | predskolci@sindikat-beograda.rs



Број: 770

Београд, 30.11.2020. године

ГРАДСКИ ШТАБ ЗА ВАРЕДНЕ СИТУАЦИЈЕ НА ТЕРИТОРИЈИ ГРАДА БЕОГРАДА

Н/П проф.др Зоран Радојчић

ЗАВОДУ ЗА ЈАВНО ЗДРАВЉЕ БЕОГРАД

Н/П др Душанка Матијевић, директор

ЦЕНТАР ЗА КОНТРОЛУ И ПРЕВЕНЦИЈУ БОЛЕСТИ

Н/П Др.спец. мед Невенка Павловић

Поштовани

Обраћамо Вам се као Градски и Републички синдикат у име запослених у предшколским установама Београда. У предходним обраћањима Центру за контролу и превенцију болести, а тичу се мера поступања приликом заразе Ковидом 19 (дете, родитељ, запослени) добили смо одговоре за које мислимо, када сте послали према нама, а и према предшколским установама, нисте имали довољно валидних података.

-Од септембра месеца, у предшколским установама Београда, непоштује се норматив 50% од законског (поједине групе бројале и да 30 деце у једном простору). Синдикату још увек нису достављене Одлуке ПУ Београда о повећању броја деце након сагледавања просторних и кадровских чиниоца, а у сарадњи са Кризним штабом Града Београда, Заводом за јавно здравље Београда, Школском управом Београда и надлежним инспекцијама- обавеза на основу дописа министра просвете, науке и технолошког развоја бр:610-00-00346/2020-07 од 20.05.2020.

-Васпитачи носе маске за време рада, тако да настављају да раде (не стављају се у карантин након директног контакта са зараженим дететом - по Вашим инструкцијама)

1.Обавештавамо Вас да запослени у предшколским установама Београда носе, углавном платнене маске, за које не постоји контрола начина одржавања и дезинфекције. У појединим предшколским установама добили су и једнократне маске (једну дневно, месечно или једну у три месеца...). Имајте у виду, да деца од 6 месеци до 4 године, су усмерена на непосредни контакт са запосленим у ситуацијама храњења, пресвлачења,

обављања здравствено- хигијенских навика- КОНТАКТ ЈЕ НЕМИНОВАН. Запослени се са правом питају, чему онаква заштита у Ковид болницама, код директног контакта, ако сматрате да је ова врста заштите за њих довољна?

Да ли Вашим препорукама, за предшколске установе, директно утичете на динамику ширење заразе међу запосленима?

2. Друга спорна препорука са Ваше стране је, да је спајање васпитних група прихватљиво, у изузетним околностима, у циљу обезбеђивања континуитета рада са аспекте нпр. расположивог броја запослених...Наше питање је, шта се у оквиру прописаних мера сматра **прихватљивим** и где су границе. Са терена имамо податке, да је преко 30 деце у јасленој групи у једној радној соби. Замена се не ангажују.

Такађе, имамо питање за Вас, да ли Завод за јавно здравље податке које добија са терена, а тичу се предшколских усанова, доставља Кризном штабу Града Београда или то чини Секретаријат за образовање и дечју заштиту Београда?

Оно, што смо као синдикат приметили је, да су мере, у београдским предшколским усановама (обзиром на број заражених), **најблаже**. У другим локалним самоуправама, и истим ситуацијама, се налажу мере затварања објеката, мере изолације, потпуних изолација свих контаката са тестирањем. Запослене у овом тренутку највише забрињава, динамика ширења заразе. Опречне мере, изазивају страх и несигурност код запоснених, јер су и сами упознати са чињеницом да платнена маска представља могућу превенцију, а не сигурну заштиту код ситуације директног контакта.

Молимо Вас, да након ових добијених података, преиспитате наложене мере и поступања према запосленима који су били у директном контакту. Наложите мере затварања објеката где је проценат заражених запослених и у изолацији прешао 50%.

Страхујемо да уколико се оваква динамика ширења заразе настави у Београду неће имати ко да ради са децом предшколског узраста.

У прилогу Вам достављамо одговор Центра за контролу и и превенцију болести на питања Милојке Ковач чалана Радне групе за праћење примене епидемиолошких мера у предшколским усановама Београда.

Председница

Весна Јањић



Самостални синдикат предшколског

васпитања и образовања Србије

Босиљка Јовановић, председница

